

V. 1124

21. 93  
1931. május 3.

II. évfolyam, 8—9. szám

Ára 40 fillér

Budapest, 1931. május 3.

# Én diákok lapja

TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI FOLYÓIRAT · MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN

SZERKESZTI: ZAMBÓ AURÉL

## TARTALOM:

*Dr. Gyulai Ágost:* A magyar polgári iskola megújulásakor.

*Dr. Banner Benedek:* Szomolán gazdája (tárca).

Rozsnyói öreddiek szövetsége.

Öregdiákok arcképcsarnoka. Alapy Gyula dr.

*Dr. Gyökössy Endre:* Ki ez az ember? (vers.)

Hírek, beszámolók.

Szövetségek közleményei, találkozók.

Folyóiratok szemléje.

Iskolák közleményei.

*Szigethy Ferenc:* Pataki vendiák nótája (vers).

*Agyagfalvi Hegyi István:* Én vissza soha sem megyek (vers).

Kiadóhivatal üzenetei.

Szerkesztői üzenetek.



Diáktemplom a Rákóczi-őrtoronnyal Rozsnyón.





# Vén diákok lapja

TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI FOLYÓIRAT · MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN

SZERKESZTI: ZÁMBÓ AURÉL

OREGDIÁK SZÖVETSÉGEK ÉS EGYESÜLETEK KOZLONYE

Előfizelési árak egész évre:  
 Ausztriában 5 schilling, Jugoszláviában  
 40 dinár, Romániában 135 lei  
 Magyarországon egész évre 4 pengő,  
 fél évre 2 pengő.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**Z Á M B Ó A U R É L**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budapest, VI., Lázár-utca 8., III. em.

## A magyar polgári iskola megújulásakor.

*Írta: Dr. GYULAY AGOST, tanárképző főiskolai igazgató, a budapesti tankerület polgári iskoláinak kir. főigazgatója*

Sajátságos jelenség nemzeti művelődésünk történetében a magyar polgári iskola sorsának alakulása. Hatvan esztendeje már, hogy ennek az iskolatípusnak szükségességét a magyarság kulturpolitikáját a XIX. század második felében irányító nagy elmék megállapították. Eötvös József báró és kongeniális társa, Csengery Antal, a múlt század 60-as éveinek vége felé meglátták azt, hogy a polgári osztály műveltségét magyarrá kell tenni és biztos alapokra kell helyezni. Ennek a célnak a szolgálatába állították a megalapított polgári iskolát, a nemzeti műveltség ismeretköréből kijelölték tartalmát, rászabták mindkét nembeli 10—15 éves gyermekekre, körvonalazták azt is, milyen legyen ez iskolatípus elterjedésének lehetősége és — elindították útjára. A polgári iskola — bár bizonyos köröknek hallgatólagos, de állandó lekicsinylése mellett — kezdettől fogva ambícióval élt hivatásának és becsületesen teljesítette feladatát, melyet megalkotói eléje szabtak. Nagy része volt egyéb állami és társadalmi kulturális intézkedések mellett abban, hogy a polgárság olyan városokban is, hol eredete kétségtelenül idegen volt mindenütt teljesen megmagyarosodott s műveltsége elég szép színvonalat ért el. Pedig ez az iskola évtizedeken át mostoha elbánásban részesült, főleg a társadalomnak vezető körei részéről. Nem sokat lendített sorsán az sem, hogy a polgári iskola tanárai mind kitünőbb és céltudatosabb kiképzésben részesülve, tudásuk emelkedő színvonalánál fogva mindig szebb és érdekesebb pozíciót foglaltak el az egyes városok

társadalmának kulturális életében. A polgári iskola ennek ellenére megmaradt másod-, harmad-, sőt századrendű iskolának az egyedül üdvözítő középiskola különösen a gimnázium alsó tagozata mellett, legföllebb szakiskolák gyenge előzményéül elismerni volt hajlandó nagy kegyesen a gógós, meg nem ingatható közvélemény.

A polgári iskolát a tehetségtelenek, a szellemi szegények refugiumának, a középiskola levezető esatornájának tekintették, mintha bizony az iparüző és kereskedő és részben egyéb nem tudományosfajta foglalkozást folytató polgárságuak, a magyarság nagy többségének, a nemzet gerincének soraiban nem volna szükséges a megfelelő, menő több és biztosabb tudással fölfegyverzett, biztos judiciummal, erős logikával és kiváló akaratereővel fölvértezett egyéniségek falaxxa, mintha a nemzet zöme lehetne inferioris szellemi képességű és tartalmú értéktelen tömeg. Pedig ilyenfajta fölfogásnak érvényesülése volt látható abból a közömbösségből, mellyel a közvélemény és a vezető körök, főleg a világháború előtt, a polgári iskola fejlődésének gondolatával és a polgári iskola gyér számú barátainak, különösen a polgári iskolai tanárságnak ezirányú törekvéseivel szemben viseltettek.

Egyedül a világháború utáni 4 hónapos kommunista rémuralom volt teljesen tisztában a polgári iskola nagyjelentőségű nemzetnevelő és nemzetművelő, a magyar hazaszerető és nemzetileg művelt polgárságot kialakító szerepével s azért nagyon tudatosan, tar-





talmával együtt még a nevét is el akarta törölni a „polgári” iskolának. Ilyen törekvéseknek kellett jönniök, a bolsevizmus és kommunizmus szörnyűségeinek és borzalmainak kellett végig viharzaniok fölöttünk, hogy a Trianon utáni évtized kulturpolitikusi és élükön nagy koncepciójú miniszterünk, Klebelsberg Kunó gróf, visszaadják a polgári iskolának azt a megbecsülést, melyet a nagy előd, Eötvös József báró és főmunkatársa Csengery Antal ennek az iskolatypusnak szántak. Az ő nevéhez és az utóbbi évek során leg-hivatottabb és legkiválóbb munkatársának, Korai Gyula államtitkárnak nevéhez fűződik az a dicsőség, hogy újra fölisnerték a polgári iskola fokozott jelentőségét a magyarság jövőjére nézve, hogy gerincévé tették a nemzetet megmenteni hivatott magyar polgárság művelődésének, az erre irányuló törekvéseknek és ezt szolgáló intézményeknek. Ebből a célból tökéletesítették a polgári iskola tanárainak kiképzését egészen modern törvényt alkottak a polgári iskoláról meglöltötték új tartalommal és teljesen korszerűvé tették az iskola tantervét, pontosan meghatározták helyét a magyar közoktatásügy rendszerébe illeszkedő iskolatypusok között azzal, hogy önálló felügyelettel és felsőbb igazgatással, a polgári iskolai kir. főigazgatóságok feállításával külsőleg láthatóan is biztosították részére a társadalmi megbecsülést és szentesítették a polgári iskolának már évtizedek óta saját erejéből betöltött nép- és nemzetművelő szerepét.

A polgári iskola vissza van adva eredeti hivatásának. Az iskolafaj, mely 60 év alatt sok százezerre, sőt milliókra menő magyar gyermeknek és ifjúnak adta meg a jövőendő életfeladatának megfelelő magyar nemzeti műveltséget, ujult erővel dicsően fogja ezt folytatni újabb évtizedeken és — adja Isten — századokon át.

Hany derék magyar polgár, ifjú ember, férfikora delén álló, sőt immár aggastyán is, áldja ez iskolát eddig is és azokat az ismereteket, melyekkel ennek az iskolának a falai közt vértették fel őket s hány százezer és millió fogja még áldásait élvezni, míg az iskola a magyarság zömét alkotó polgárság fiait egységes nemzeti műveltségben fogja a jövőnek fenyegető politikai és világnézeti veszedelmeivel szemben törhetetlen, győzedelmes, diadalmas nemzetté olvasztani.

Egy dologra volna még szükség a polgári iskolának ebben az amalgamizáló munkájában, arra, hogy erősebben ápolja végzettjeiben a nemzeti, társadalmi és művelődési összetartozás érzését. Törekedni kellene arra, hogy minden iskola megalakítsa a maga öregdiákszövetségét abból a célból, hogy az a szellem és érzület, melyet a polgári iskola most már diadalmasan olt be növendékeinek lelkébe, künn az életben se veszítsen értékéből semmit sem, lenni kellene minden város minden polgári iskolájában egy-egy tüzhelynek hol ezt a szent lángot tovább gondozzák és ápolják.

Ennek a gondolatnak a kidolgozása a jövőnek

## Szomolán gazdája.

Ira: *Banner Benedek dr.*

A pipázójában széles, vörösbőr angol fotelben ülve, faragott ébenfa asztalkára tett, címeres vertezüst tálcán párolgó feketéjét szűresölte. Vastag Sol szivarjának izzó végét hamutartóba veregette, melynek homorú belső oldalán egyik híres nyerő lovának, a Szomolánnak alakja volt mintázva. Talán azokra az izgalmakra gondolt, amik édesen borzongatták az élet-től, a túlságos élettől elfásult idegeit ott abban a páholyban, mikor a Szomolán először ragyogott fel, mikor a fél Európa szemeláttára megnyerte — nagy meglepetésre — a párisi nagy akadályversenyt. Nem az a néhány százezer frank izgatta, hanem a hír, a dicsőség! Minden illusztrált lapban ott lesz a Szomolán. Ott lesz alatta az ő neve is: írni, beszélni fognak róla mindenfelé; ismerni fogják, együtt emlegetik a nevét a nagy sportemberekével: fogalom lesz a Szomolán, fogalom lesz a gazdája!

Ugy is lett. Megjelentek a képek; cikkeket írtak róla, a formájáról, a lovasáról, a traineréről, a gazdájáról; beszéltek róla soká és sokat, még a tengeren túl is, sőt amyt beszéltek róla, hogy csakugyan fogalom lett a Szomolán, fogalom lett vele együtt a gazdája, a Gróf is. És a Szomolán nem azért tűnt fel, nem azért lett fogalom, hogy egyszerre letűnjön. Nem. Tudta és

becsületesen teljesítette a köteleességét, nyert, győzött, meglepett, amerre járt; dicsőséget szerzett magának, trainerének, gazdájának, hazájának.

Most évek múltán ennek a Szomolánnak aranyból mintázott miniatűr alakját nézegeti a Gróf, az ismert, a nagynevű istállótulajodnos s veregeti hozzá a nagy Sol szivarjának izzó végét. S amint szeme az izzó szivartól fénylő aranyra révedez, elvonulnak előtte azok az emlékek sorra, amik a Szomolánhoz, a Szomolán dicsőségéhez fűződnek. Szép asszonyok... mámor... szerelem... És a sok közül makacsul egy marad körülte, szemének bűvös csillogása ragyog feléje a fényes arany hamutartóról, alakjának bűbajos formái lebegnek előtte a gomolygó szivarfüstben, szavának édesbús csengését hallja az antikóra titokzatos ketyegésében.

Ott kalandoznak gondolatai a nagy tribünön: suhogó selyem... ezerféle raffinált illat... mosolygó asszonyszemek...

Megkísérli nem egyszer, ura maradni gondolatainak — de nem sikerül. Az a darab hideg arany ott a kezében, a Szomolán miniatűr alakjával, annak a két fekete szemnek gyémánt tűzével ragyog felé, s amint nem tudott megszabadulni azok látásától valaha, úgy bűvöli ez meg most is. Hiába küzd. A kékes szürke füst ezer alakot öltve gomolyog a fából faragott farokk tetőzet felé és ezer változata, fodra, hulláma csak





A rozsnyói róm. kat. főgimnázium (1778–1906.)

feladata és propagálása, szerény véleményem szerint az Országos Polgári Iskolai Tanáregyesület volna hivatva.

Ha valaha sikerülni fog e gondolatot széles körben megvalósítani, úgy vélem, óriási nemzeti erő összefogása várható belőle!

## A Rozsnyói Öreg Diákok Szövetsége.

A Sajó- és a Drasus-parti Athénnek, Rozsnyónak két középiskolájából u. m. a jászóvári premonstreiek róm. kath. és az evangélikusok főgimnáziumaiból — kikerült volt növendékek öt évvel ezelőtt megalakított-

egy alaknak szeszélyes, biztató, csábító formájába akarja tudni, hogy az antik óra ezüst csengésű ketyegését hallja — fülében hűbájós női hang... lázas, mámoros sóhaja...

És évek életét éli át. Hosszú, fiatal évek minden mámorát — negyedórák alatt. És minden mámor minden diésőség két központ körül sorakozik: az egyik Szomolán, a másik Angela.

Most ott vannak az istálló társalgójában hárman: Szomolán, Angela és ő. Nehéz, izgalmas, diadalmas mámoros napok után otthon pihennek. Szomolán ezüst vedréből jéghideg cukros vizet iszik, ő egy szófán, fejét Angela ölbe hajtvva feketekávéval szüresdől. Angela a haját simogatja bársony kezével. Ugylátszik, csalódásában, képzelődésében önmagát akarja mégjobban elringatni, mert hosszú ujjú keskeny kezével végigsimogatja fejét. Szinte megrettenve tér magához álmodozásából, amint bársonyos fűrtök helyett síkos, kopasz fej tetején siklik el a simító kéz. Ott áll előtte az arany hamutartó a Szomolán alakjával, kékesszürke füstje száll a csaknem végig égelt szivarnak, egyhanguan ketyeg az antik óra. Az előbb színes álom: hamutartó, szivarfüst, óraketyegés és semmi egyéb.

Unottan néz körül, ásit, nyújtózik s szinte összeráncolódnak arevonásai a haragtól, hogy megpillantja az egyik lakájt az ajtó mellett feszesen állva. Tolvajnak képzele, ki legszebb álmát lopja meg.

— Mi az? — kérdi haragosan.

— Méltóságos Gróf úr, megérkezett Klein úr és audienciát kér.

— Vezesse ide.

Az inas eltávozott, hangtalanul téve be a nagy üvegajtót. A gróf fel-alá járt a szobában, izgatta ez a Klein dolga, mint hajdan a Szomolán futása, az Angola kacagása. Hogyne. Szomolán az istálló becsületéért futott, Klein az ő becsületéért. Elvállalta ez a szürke kis zsidó, hogy pénzügyeit rendbe hozza. Most jön. vajjon mit hoz? Jót? — rosszat?!

Lépteket hallott a vestibül márvány kövein, leült egy székre. Az ajtó megnyílt s az imént harsányan kopogó lépteket elnyelte a süppedő vastag szőnyeg. A kis köpcös, szürke zsidó fennhéjázóan alázatos jónapotlansággal köszönt és parolára nyújtotta a kezét. A gróf bosszusan harapott ajkaiba s lelki szemei előtt elvonult Szomolán és Angela alakja, a régi jó idők, amikor csak hírből tudta, hogy Kleinok is vannak a világon. keserű düh fogta el, látva magaelőtt a tolakodó, szürke pénzembert, amint parolára nyújtja a kezét... Páratlan akaraterejével külsejének nyugalmat parancsolt, eldugta két kezét a hátamögé s hideg szenttelen hangon mondta:

— De hova gondol Klein úr, csak nem engedem egy ilyen tekintélyes embernek, hogy megcsókolja a kezemet?!...



ták Budapesten a *Rozsnyói Öregdiákok Szövetségét* nagyszandai Szekeres Kálmán dr. jelenlegi ügyvezető elnökük lelkes munkálkodása alapján. Összehozta őket a *hála* és a *szeretet*: Hála a volt tanáraik és iskoláik iránt, és a *szeretet* egymás iránt. Ápolni akarják a két Alma Mater kultuszát, ébreszteni és fejleszteni azt a testvér szellemet, melyet onnan magukkal hoztak. Céljuk a vallásosság, a nemzeti kultúra és az összetartás érzésének ápolása. Ezen célból évenként legalább egyszer közgyűlést, havonként társas összejöveteleket tartanak; kirándulásokat rendeznek; anyagi és erkölcsi támogatásban részesítik az arra rászoruló diáktársaikat. Segítik és támogatják a mai nehezebb viszonyok között küzdő ifjú nemzedéket. Most is fedezik két rozsnyói öregdiáktársuk fiának az egyetemi tanulmányok elvégzésével felmerülő kiadásait.

#### A róm. kath. főgimnázium története.

A jászóvári premontreiek rozsnyói főgimnáziuma a jezsuita rendnek köszönheti létét. A rendnek Rozs-

rendházába, amely akkor készült el és itt szorongott 5 osztállyal 1906. év őszéig, amikor a vall. és közokt. miniszterium és a premontrei rend az utóbbinak kertjén minden tekintetben modern új iskolát felépítette. Az új gimnázium felépítése a rend prépost-prelátusának, dr. *Takács Mengyhértnek* érdeme, aki fáradhatatlan utánjárással, szívós kitartással küzdött az iskola érdekében.

#### Az evangélikus főgimnázium története

A rozsnyói ev. főgimnázium egyike a legrégebb hazai középiskoláknak. Alapítási éve ismeretlen. 1515-ben történik róla először említés, amikor is Philadelphus Mano volt a tanulója. 1642-ben már retorikát és logikát is tanítanak benne, de megint az elemi iskola tanítási szintjére süllyed. 1670-ben az egy tanítót már két rektor és két kántor váltja fel, úgy hogy az ifjúság már három osztályban nyer oktatást, de csakhamar el kell menekülniök Sajógömörre és az ottani iskola alapítói lettek.

Rákóczi Ferenc szabadságharc alatt újból meg-



A rozsnyói evangélikus főgimnázium (1862–1901.)

nyón való letelepedését Lippay György esztergomi érsek tette lehetővé, amennyiben 1659-ben a rozsnyói jezsuita rezidencia alapját megvetette. Ez időben már a rendtagok nemesak az egyházi teendők buzgó végzésével, hanem az ifjúság tanításával és nevelésével is foglalkoztak. Eleinte csak elemi osztályokat, utóbb már latin évfolyamokat is nyitottak. A latin iskola 1690-ig csak három grammatikából állott. Ekkor nyitották meg a IV. osztályt, a poézist, és csak 1763-ban a studia inferiora legfelsőbb osztályát, a retorikát. 1773-ban megszűnt a jezsuiták működése, amely itt 117 évig tartott. A rend nagyban hozzájárult a vidék műveltségének fejlesztéséhez. Itt működött jeles tagjai közül Pray György 1775-ben, a kiváló történetíró is.

Öt évig a Szent Ferenc-rendiek vezetése alá került az iskola, de már az 1778/9 tanévben a jászóvárosi premontrei kanonokrend tagjai tanítanak benne. Ekkor költözött át az iskola a premontreiek jelenlegi

kezdte működését, de a szatmári békekötéskor ismét megszűnt. II. József alatt, 1783-ban újból megnyílik. Bevezetik a latin grammatikán kívül a német nyelvet majd a sintaxis, retorika, poetika és logika tanítását és lassan 6 osztályúvá bővül. Így marad 1849-ig.

Már 1818-ban a rozsnyói egyház és a lelkes pártfogók adományai megfelelő iskola építését lehetővé tették, de csak 1862-ben fejezték be az építkezést. A szabadságharc és a Bach-korszak alatt nagyon sok megpróbáltatáson ment keresztül, míg végre 1884-ben állami segéllyel rendbe hozott.

A nemzet javára és az Isten dicsőségére folytatott áldásos működése közben jött a világháború és az azt követő magyar tragédia: *Trianon*. Ez elszakította tőlünk mind a két neves Alma Mater, amelynek szelleme azonban itt repked közöttünk, hogy hívjon, sarkaljon a munkára, amely kiűzi az ősi fészekből a betolakodott idegen szellemet... (z. a.)



## Öregdiákok arcképcsarnoka.

ALAPY GYULA Dr.

Amiért az öregdiákszövetségek itt a csonkaországban testületileg munkálkodnak, azt a nemes önzetlen hazafias munkát végzi egyedül Alapy Gyula dr. Cseh-szlovákiában.

A Trianon által szétszórt magyarság egyik legkiválóbb képviselője és ügy politikai, — mint kulturális érdekeinek védelmezője: Alapy Gyula dr. Komárom vármegye volt főlevéltárnoka.

Alapy Gyula dr. 1872-ben született Komáromban és iskoláit részint Esztergomban, részint pedig Budapesten végezte. Már kora ifjúságában nagy vonzalmat érzett a magyar katolicizmus és a magyar irodalom iránt, melybe nagy rajongással vetette bele magát. S bár a jogi pályára készült, még sem lett jogász. Az irodalom hódította meg. Iskolái elvégzése után szülőföldjén telepedett meg és a helyi sajtónál helyezkedett el. De nem sok idő múlva Komárom vármegye főlevéltárnokának választotta meg a nagy tudású és vaszorgalmú férfiút, ki e minőségében rövidesen a legkiválóbb szakemberré küzdötte fel magát. Rendkívüli és esodálatra méltó szorgalmára jellemző, hogy a vármegyei könyvtár 6000 kötetből áll, amikor átvette és 1921. június 1-én, amidőn a prágai kormány akaratából a kiváló tudós állásából megválni kényszerült, a vármegyei könyvtárban 36.000 kötetl sorakozott a legnagyobb rendben.

Alapy Gyula dr. számtalan szacikket és történelmi munkát írt a háború előtti időkben és főszerkesztője volt a *Komáromi Ujság* c. társadalmi hetilapnak; szerkesztett ezenkívül folyóiratokat is. 1911-ben az ő lelkes agitációjával és *Beöthy Zsolt* támogatásával megalapította a komáromi Jókai Egyesületet, amely pár esztendő múltával saját palotájába költözött és úgy muzeumával, mint hatalmas könyvtárával hatalmas kulturmunkát végzett és végez különösen napjainkban.

A háború előtt, de különösen a háború alatt dr. Alapy Gyula neve fogalomná lett Komárom vármegyében; önzetlen, odaadó munkásságának eredményeit csak hosszú cikkeken lehetne némileg méltatni. Mert ő az a férfiú, aki mindenütt ott volt, ahol dolgozni, segíteni, alkotni kellett.

Az államfordulat óta Alapy Gyula dr. még fokozottabb munkásságot fejt ki. A csendes, szerény, halkszavú tudósból, politikust nevelt a magyarság tragédiája és ez a politikai éleslátásával és pompás judiciumával, valamint férfias bátorságával a cseh-szlovák köztársaságba került magyarságnak rendkívüli horderejű szolgálatokat teljesít. *El lehet mondani róla, hogy nálánál senki löbbit nem dolgozik a magyarságért!* Egyszerűen szédületes az a munka, amit kifejt s — fájdalom — már életére tör önfeláldozása.

Alapy Gyula dr.-t rendkívüli érdemei elismeréséül 1928. dec. 2-án tartományi képviselőnek választották

meg s egy év múlva már tagja lett a szlovenszkói országos választmánynak; melynek mindössze két tagja magyar.

A Szlovenszkói Magyar Kultúregyesület, amely száz fiókkal, 1925-ben alakult, ő hívta életre s minden törekvése, hogy az elszakított magyar városokban és községekben ezen egyesület útján a magyar kultúrát fejlessze és erősítse.

Boldog öröm írni róla: arról a férfúról, akit a magyarság elé mindenütt példaképül lehet állítani. Alapy Gyula dr. történelmi munkát fejt ki, a magyar nemzedék jobb jövőjét szolgálja törhetetlen hittel. Adja Isten, hogy még sok éven át mondhassa a magyarság dr. Alapy Gyulát a magáénak!...

\* \*

A kiváló tudóst és politikust a múlt hetekben vád alá helyezték: egy magyar iskola felavatási ünnepén az ifjúsági Szl. Imre herceg oltalmába ajánlotta.

### *Ki ez az ember?*

Irla: Gyökössy Endre.\*

*Ki ez az ember? Lába öles és keze méteres,  
Szeme bogara búsan a csillagokba révedez.  
Esténként lépett sátor kapuja előtt ácsorog,  
Régen harapós-dalos szájában csendes a torok.*

*Széles melle és magas homloka csupa seb-folt;  
Nyíratlan fején rendes kalapot régen nem hord;  
Tyúk-tollas keshedt kucsma tántorog tarka búbján;  
Foga közül vel néha egy-egy szól kurtán-furcsán.*

*Csontos, tenyeres, öklös kezében égne a dolog,  
De hol a műhely? Összeszorított foga csikorog.  
Éjjelente eldugott kardját bugással seni.  
Majd jön az Idő s aki el nem inthat: jaj, neki!*

*De addig hova romlik még cábár testi rongya?  
És mutogatnak röhejjel rá, a hősi bolondra.  
Megeszi izmát s lelke acélját nyomorúság;  
Hogy ma még el ne hulljon: felfalja maga húsát.*

*Együgyű szívét megköltözik a hízogó szavak,  
És nem látja, hogy nyílt sálra körül kik tolonganak.  
Az omló romból minden belyár még lop, amit lehet  
Tört sátorkarót, lyukas ponyvát, vagy őcska kötelet.*

*Mi lesz vele? Tunya téllenség, ölébe dermedt?  
S a hősi harcú Magyar Óriás: bulga gyermek?  
Hol az ígész, ki ébrestőlvel főr szívébe?...  
Még egy nap, két nap? S ki mondja meg: meghal-e él-e?*

*Nem, nem! Nem fekszik süket sirba még! A napra rohan,  
Izmát és szívét a harcba veri az utolsó roham.  
Csontja ropog és ragyog a lelke. Nem hagyja magát.  
Ha kell: az égről lemarkolja Jövője csillagát!*

\* A Petőfi Társaság jeles költője ezt a versét a Szarvasi Öregdiákok március 15-iki ünnepélyén olvasta fel.



## H I R E K BESZÁMOLÓK

### Havi folyóirat lesz a Vén Diákok Lapja.

Az öregdiák szövetségek vezetői és tagjai részéről nyilvánított óhajnak megfelelően lapunk ezután havonta egyszer fog megjelenni és beszámolni a szövetségek működéséről. Természetesen kettős terjedelemben és díszesebb kiállításban. A lap csekély előfizetési árát mindamellelt azonban nem emeltük, nehogy megnehezítsük öregdiák-társainknak a megrendelést.

#### OLVASÓINKHOZ!

Lapunk következő számát már csak azok címére küldjük, akik e hó folyamán még az előfizetési díjat, (félévre 2 pengőt, egy évre 4 pengőt) befizetik.

TANÁRI EMLÉKÜNNEP A SÁROSPATAKI kollégiumban. Sárospatakon, az ősi kollégium falai között, vasárnap, e hó 26-án kegyeletes emlékünnepeket rendeztek néhai ifj. alsócsernátoni Csiky Kálmán dr. egyetemi magántanár és a volt jogakadémia rendes tanára emlékére. Az emlékbeszédet Trócsányi József dr. jogtanár tartotta, aki meleghangú szavakban jellemezte az oly fiatalon elhunyt kartársának egyéniségét, komoly tudását, kötelességteljesítését, nagy hazafiságát. A fiatal tudós már 19 éves korában adta ki ma is közkezen forgó első jogi munkáját s rövid pályafutásán át — mindössze 31 évvel élt — értékes műveivel gazdagította az egyházjogi irodalmat. Hatalmas jogi könyvtárát, mely még néhai dr. Csiky Kálmán dr. egyetemi tanár és néhai Gönczy Pál kultuszminiszteri államtitkár könyveiből is sokat tartalmaz, családja a híres-pataki kollégium könyvtárának ajándékozta.

A SZARVASI ÖREGDIÁKOK SZÖVETSÉGE vasárnap este Szabolcska Mihály-emlékünnepet rendezett a Zene-művészeti Főiskola nagytermében a költő síremlékének alapjára. Az előkelő közönség előtt Raffay Sándor dr. bányakerületi evangélikus püspök, a Szarvasi Öregdiákok Szövetségének elnöke, mondott megnyitót. Mint az elhunyt költő egykori tanulóvárosa, barátja, meleg képekben, megindultan szólt a diákokor együtt töltött napjairól, élményeiről. A népies költészet

legegyszerűbb és mégis legmelegszerűbb művelőjének nevezte Szabolcska Mihályt. Hadd teljék meg mindannyiunk szíve ezen az estén illattal és gyönyörűséggel — mondotta Raffay püspök. Pekár Gyula dr., a Petőfi-Társaság elnöke tartotta az ünnepi beszédet. Szabolcska Mihály, — mondotta Pekár — te kiválasztottja voltál a nemzeti géniuszoknak, te magad pásztor-tüznék nevezetű lelked lobogását és igazad van: az alföldi róna szittyatüze vagy te. Diadalmasan szól lantod a magyar földön, de talán még megkapóbban onnan a párisi Grand-Café-ból, vagy a Salzburgi csapászekéből. Szabolcska Mihály, a nagy magyar irodalmi testületek, amelyeknek díszé valál, a Tudományos Akadémia, a Kisfaludy- és Petőfi-Társaság hódolnak emlékednek. Hiszünk szavadat, hogy csak megvirrad majd valaha s ha Nagymagyarország felkelő napja eljön, akkor annak egyik sugara a te költészeted, mártírelked felvirranása lesz. — Az ünnep folyamán Kerpely Jenő gondolkázott, a legkiválóbb előadó-művészek: Basilides Mária, Környey Paula, Gál Gyula, Kiss Ferenc, Cselényi József, Lauristin Lajos szóaltak meg prózában és versben Szabolcska Mihály verseit. A kiváló zongorakísérőnek, Herz Ottó dr.-nak is nagy sikere volt. Az ünnep jelentős összeget hozott Szabolcska Mihály síremlékének alapjára.

CSURGÓI ÖREG DIÁKOK ALBUMA. Igen kedves, szép kiállítású könyvvel lepték meg az olvasni szerető magyar közönséget a csurgói ev. ref. reál-gimnázium „öregdiákjai“. Maga a könyv ajánlása elárulja, miről van szó: gróf Tolnai Festetich György, az intézet nemeslelkű alapítója és Csokonai Vitéz Mihály, az intézet volt nagynevű tanára emlékének van szánva. Az inézet kiváló volt tanítványai (köztük többen országos hírességek), mostani tanári kara (élén Bene Kálmán igazgatótanárral, ki az ősi kollégium 1792-ben kezdődő történetét írta meg), a gimnázium sok rajongó barátja (köztük Porzsolt Kálmán) írtak cikkeket. A diákhumor kedvelői azonkívül külön is jól járnak az összegyűjtött hájas emlékezősekkel. A 200 oldalas díszes könyv, mely szép főlvételekkel is ékeskedik, elsősorban Czibor Ferenc ny. főkapitányhelyettesnek, a diákszövetség elnökének s Ecsy T. István szerkesztő főtűkárának köszönheti megjelenését; maga a kiadás is nemes céllal történik: az alapító gróf Festetich György emléktáblájára szánják a mű árát az alma mater hű katonái. Ezért a kegyeletes célért, de a mű tartalmáért is felhívjuk rá olvasóink pártoló figyelmét.

A SZEPESI SZÖVETSÉG NÉPRAJZI kulturstélyét vasárnap tartotta nagy érdeklődés mellett. Ott voltak Csizsariék János dr. meghatalmazott miniszter, e. püspök, Kalmár Elek ny. tankerületi főigazgató, a FKSz. főtűkára, Gömöri Sándor, az Iglói Tanítóképző Intézet utolsó magyar igazgatója, Gömör Árpád ezredes és még sokan mások. Gréb Gyula dr., a tizenhetedik századból való legrégebbi szepesi néme tájszólásos nyelv emléket ismertette. Fischer Emília zongorajátéka után Lux Gyula főiskolai tanár érdekes vetített képes előadást tartott Dobsina multjából és jelenéből. A régi bányaváros lakói és a cipszerek között a közös német származás és az egyaránt magyarul dobogó szív a szoros kapcsolat ugyanannyira, hogy a dobsinainak testületileg is tagjai a Szepesiek Szövetségének. Szójka Irén dobsinai dalokat énekelt, Ujházy András verseket adott elő. Kriegnerné Volisky Alice Mohr Győző szepesi dalt énekelt, végül Zöld Károly szavalt. A szereplőknek Krisch Jenő ügyvezető elnök mondott köszönetet.

A FŐISKOLAI KATOLIKUS DIÁKSZÖVETSÉG jubileuma. Az Országos Magyar Katolikus Főiskolai Diákszövetség ez évben ünnepli meg tízéves fennállásának jubileumát, amely alkalomból május 8. és 9-én egész országra szóló Diákkongresszust rendez. A kongresszus fővédnöki tisztségeit Serédi Jusztinián dr. bíboros hercegprímás és a főhercegi családok vállalták, míg az előadók sorában Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, Glattfelder Gyula és Virág Ferenc püspökök, Sipőcz Jenő polgármester, Széchényi Károly gróf, Sik Sándor, Heller Farkas, Tóth Tihamér, Scipiadés Elemér, Bitter Illés, Marczell Mihály és Thiesenthaler József kollégiumi igazgató, a Diákszövetség egyházi elnöke állanak. A kongresszus megszabását előkészületei már javában folynak s az eddigi bejelentések szerint Pécs, Sopron, Debrecen és Eger főiskoláiból többszáz diák érkezését várják. A VI. országos Diákkongresszus illusztris előadói mellett hallani fogjuk az ifjúság komoly hozzászólásait, amelyek az aktuális problémák, a szociális tevékenység és a való élet felé irányulnak. Az ország számos nagy katolikus diákegyesülete, mint az Americana, a Szent Imre-kollégiumok, a Regnum Marianum, a Szent Imre Kör és a pécsi Szent Mór-kollégium testületileg vesznek részt a fényes sikerűnek ígérkező ünnepségen.

A KEGYESTANÍTÓRENDEK GIMNAZIUMÁNAK növendékei Karl János egyetemi magántanár vezetésével zárandoklással keresték fel Rómát és kihallgatáson jelentek meg a Pápa előtt.



A BETHLEN GÁBOR KÖR JUBILEUMA. A protestáns egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor Köre májusban rendezte fennállásának harmincéves jubileumát. Ezt a jubileumot a kör tradíciójához híven és jelentőségéhez méltóan fogja megünnepelni. Az érdeklődés után ítélve, az ünnepség a magyar protestáns társadalom hatalmas megmozdulása lesz, mert a kör harminc esztendőn át volt tagjai, akik közé ma már a társadalmi élet számos kiválósága tartozik, a fiatal gárdával karöltve mindent elkövetnek a siker érdekében.

BAJA MIHÁLY, A KÖLTŐPAP ÜNNEPELE Debrecenben. Debrecenből jelentik: A Kossuth-utcai református egyházrész női bizottsága a Dóczy-intézetben megleghangulatu ünnepséget rendezett lelkipásztoruk, Baja Mihály tiszteletére, abból az alkalomból, hogy a Petőfi-Társaság rendes tagjául választotta meg. Az ünnepségen Debrecen társadalmának színe-java megjelent és ott volt Baltazár Dezső dr. püspök is.

FELVÉTELE KAPUCINUS RENDBE A magyar kapucinusrend felvételre pályázatot hirdet. Felvehetők jó magaviseletű ifjak, kik szerzetesi életre hivatást éreznek s legalább a gimnázium 6. osztályát jó eredménnyel elvégezték. A folyamodványokat július 10-ig Kapucinusrendi zárdafőnökség Budapest, II., Fő-utca 32 címre kell küldeni.

A BÉCSI MAGYAR SZÖVETSÉG most rendezte 71-ik kulturstéjét Révy Ferenc dr. ny. államtitkár elnöklétével. Az est műsorának első száma Tausz Béla dr., a Magyar Idegenforgalmi Szövetség alelnökének előadása volt „Budapest új kultúrértékei” címmel. Fenyves Alice Teri hegedűművésznő, továbbá Herta Ruth Brod táncművésznő klasszikus produkciói egészítik ki a műsort.

REFORMÁTUS DIÁKOK ELŐADÓ-ESTJE. A Soli Deo Gloria diákszövetség szerdán este tartotta előadó-estjét a Ráday-utcai Theológiai Akadémián, amelyen református főiskolai diákok nagy számmal vettek részt. Haypál Béla budai református lelkész imádkozott, majd a lelki élet fontosságáról és a református diákok nagy feladatairól beszélt. Utána Kovács J. István dr. egyházkerületi főjegyző, teológiai tanár, a kálvinizmus szociális hivatásáról tartott előadást.

ZSIDÓ VALLASU NÖVENDÉKEKET is felvesznek a református tanító- és tanítónőképződékekben. Az új, illetve az 1931—32. tanévtől kezdődőleg az ország összes református tanító- és tanítónőképződékekben zsidó vallású növendékeket is felvesznek és az illetők



A rozsnói öregdiákok közgyűléséről [j. j. 1930. V. 11.

Balról jobbra: Dr. vitész n. Kossuth F., Dr. r. Soldos B., Dr. n. Szekeres K., Rege K., Dr. cs. Gajary G.

az intézetek keretében működő internátusokban is elhelyezést nyerhetnek. Ez az intézkedés különösen pedagógiai szempontból bír jelentőséggel, mert köztudomású dolog, hogy az országban az elmúlt esztendeig zsidó tanítónőképző nem volt, csak tavaly nyílt meg Miskolcon egyelőre két osztállyal rendelkező tanítónőképző, amelyet az ottani orthodox zsidó hitközség létesített. Ezért a zsidó vallású tanítónők kiképzése meglehetősen akadályokba ütközött. A református képzőkbe való zsidó vallású növendékeknek a felvétele eddig sem ütközött elvi akadályokba, csak a törvényesen előírt hitoktatás kérdése nem volt rendezve.

POLGÁRI ISK. TANÁROK ÜLÉSE. A Budapesti Polgári Iskolai Tanári Kör sajtó- és irodalmi bizottsága ülést tartott a VII., Wesselényi-utcai polgári fiúiskolában Simon Lajos igazgató elnöklété alatt, melyen az elnök felhívta a tanárság figyelmét a polgári társadalom mai nehéz helyzetére. A tanárság feladata, hogy nevelő munkájával a most felnövekedő ifjúságot a polgári eszme szolgálatában megerősítse. Különösen a polgári iskolák azok, melyeknek a polgári társadalom szellemi és gazdasági célkitűzéseit szolgálniuk kell a nemzeti érzés kifejlesztésével. *Kerékgyártó* Ilona tanárnő előadást tartott *A polgári eszme fejlesztése a polgári leányiskolában* címmel. *Csiky* Etelka kívánta, hogy a szülőket is vonják be a polgári iskolák a polgári eszme gondolatkörébe. *Kovács* Ferenc azt indítványozta, hogy a tanárság állítsa össze egy kötetben azoknak a férfiaknak és nőknek életrajzát, akik maguknak érdemeikkel megbecsülést szereztek.

A PATAKI DIÁKOK ORSZÁGOS Szövetsége sárospataki főiskola 400 éves emlékünnepe keretében Budapesten szeptember hó folyamán műsoros délutánt rendez a Gellért szálló termében, melynek fővédőasszonyi tisztességét gróf Bethlen Istvánné vállalta el. A jubileum első ünnepi alkalmának vé-

dőasszonyai annak a történelmi valóságnak a halása alatt, hogy jubiláló főiskola két nagy jótévője: Lorántffy Zsuzsanna és Pálóczi Horváth Mária magyar urnők voltak, a rendező bizottság a főiskola egyik jótévőjének feleségét, gróf Klebelsberg Kunónét, továbbá több történelmi protestáns név viselőinek feleségét s az egyházi főgondnokok és püspökök feleségeit kérte fel. A magas irodalmi és művészi szintájón álló műsort *Harsányi Zolt* közismert írónk állította össze s kérte fel a szereplőket is, akik között kiváló zeneművészek, színművészek, írók, költők vannak. A jelenlegi viszonyoknak megfelelően a rendező bizottság olcsó belépődíjat állapított meg. A volt Pataki Diákok Országos Szövetségének Budapesti Egyesülete nagy buzgalommal működik közre *Kazinczy Gábor* orsz. szöv. elnök és *Panka Károly* dr., a fővárosi egyesület elnökének vezetése alatt az ünnepély sikerének biztosításán. A Szövetség előkelő társadalmi állású tagjainak feleségei fogják a háziasszonyi tisztet betölteni. Ez a műsoros estély mintegy előhangja lesz annak az országos ünnepélynek, amely Sárospatakon október hó folyamán a Kormányzó Ur Ófőméltóságának jelenlétében fog megtörténni.

BESSENYEI GYÖRGY KISEBB KÖLTÉMÉNYEI. A nyíregyházi evangélikus Kossuth-reálgimnázium Bessenyei önképzőköre a maga költségén, tehát a lelkes diákok megspórolt zsebpénzén kiadta Bessenyei György kisebb költeményeit, az eredeti XVIII. századi nyomtatványok alapján. Nem lehet eléggé megdicséreni a diákok lelkes irodalmi áldozását és a kiváló tanári kar és az önképzőkör tanárainak nemzetnevelő, lelkes példát szolgáltatató igyekezetét. Bessenyei György kisebb költeményei 1772—79. közötti időből és eredeti zengésükkel, gondolatszerűségükkel, közvetlen hangjukkal az akkori versek java termése. Erdemes volt megmenteni őket a könyvtárak kézírásosságából.



A POLGÁRI ISKOLÁK BUCSUJA Heresuth Kálmán kecskeméti tanfelügyelőjétől. A kecskeméti tankerületben működő polgári iskolák igazgatója és az intézetek tanári testületeinek számos tagja gyűlt Kecskemétre, hogy a polgári iskolai főigazgatóságnak felállítására és így a polgári iskoláknak a tanfelügyelőségek hatásköréből való elvonása alkalmából búcsút mondjanak eddigi hivatali főnököknek, *Heresuth Kálmán* kir. tanfelügyelőnek. A tizenöt polgári iskolát képviselő népes küldöttség szónoka *Nagy László* ceglédi állami polgári leányiskolai igazgató volt, aki búcsúbeszédében hangsúlyozta, hogy hivatalosan búcsúzik ugyan a polgári iskolák tanári kara a hivatalfőnöktől, aki mindenkor a teljesített munka szerint értékelte a polgári iskolai tanárokat, privátim azonban nem búcsúznak, mert öröké a szívükbe zárták a volt hivatali főnökökben mindenkor megnyilvánuló megértő és jóindulatu barátot.

## SZÖVETSÉGEK KÖZLEMENYEI

### TALÁLKOZÓK

#### TALÁLKOZÓK RENDEZŐHEZ!

Szerkesztőségünk tisztelettel kéri mindazokat az urakat, akik találkozóra hívják össze iskolatársaikat: szíveskedjenek lapunk számára rövid tudósítást küldeni az összejevetel lefolyásáról, a jelen voltak nevének feltüntetése mellett. Ugyancsak kérjük a találkozók előkészítését, valamint egyéb híreket is, szerkesztőségünkkel közölni.

#### ISKOLATÁRSÁK TALÁLKOZÓJA.

Felkérem mindazokat, akik 1911-ben a IV. ker., Váci-utcai felsőbbleányiskola 11-ik osztályát végezték, hogy husz éves találkozó céljából címüket velem sürgősen közöljék. *Strasser* Richardné Mándoki Rózsai, Wien, III. Weissgerberlande 40.

A CSALOGÁNY-UTCAI TANITÓNŐ-képző volt növendékei összejevetelüket május 3-án délután 5 órakor tartják. Ugyanekkor lesz az 1916-ban végzett növendékek 25 éves találkozója.

FELKÉREM VOLT OSZTÁLYTÁRSaimat, akik a budapesti Kegyesitanitórendi főgimnáziumban 1911. évben tettek érettségi vizsgálatot, hogy a június hónapban tartandó érettségi találkozó ügyében szíveskedjenek címüket velem közölni. *Vitéz* ifj. *Adler-Rácz* József, Budapest, VI., Andrásy-ut 34.

ISKOLAI TALÁLKOZÓ. Fölkérem a még életben lévő kedves tanulóársaimat, akikkel az 1880—81. iskolai évben a debreceni ref. kollégiumban együtt érettségiztünk, hogy lakáscímüket, a találkozás idejére vonatkozó kívánságukat velem minél előbb közölni szíveskedjenek. A „debreceni kollégiumi diákszövetség“ ideai közgyűlését május 30-ikára tűzte ki. *Dr. Joltai* Lajos nyug. muzeumigazgató, Debrecen, Bundi-utca 15.

A ROZSNYÓI ág. ev. főgimnáziumban 1906. évben érettségít tett osztálytársaimat felkérem, hogy a Rozsnyói Öregdiákok Szövetségének évi közgyűlésével kapcsolatban május 16-án tartandó 25 éves érettségi találkozóznk előkészítése céljából lakeimeiket és részvételi szándékaikat velem mielőbb közölni szíveskedjenek. *Róth* Andor dr. ügyvéd, Budapest, V., Szabadságtér 15.

HUSZONÖTEVES ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓ. *Lax* Artur, *Nyíregyháza*, felkéri volt osztálytársait, akikkel 1906-ban a *besztercebányai felsőkereskedelmi iskolában* érettségizett, hogy a Nemzetközi Vásár alkalmával tartandó 25 éves találkozás előkészítése céljából címüket vele sürgősen közöljék.

AZ ARADI LICEUM ÖTVEN ÉV előtti érettségis diákjai. Az erdélyrészi lapokban *Goldis* László aradi görögkeleti szentszéki titkár felhívást közöl és ezévi május hó 20-ára találkozóra hívogatja az ötven év előtt az aradi liceumban érettségizett volt diákpajtásait.

FELKÉREM az 1891-ben a *debreceni református főgimnáziumban* érettségizett volt iskolatársakat, hogy a június havában tartandó találkozó előkészítése céljából címüket és részvételi szándékaikat közöljék velem. sz. *Kim* Béla dr. egyetemi tanár, Debrecen, Gróf Tisza István Tudományegyetem rektori hivatala.

A NAGYKANIZSAI FELSŐKERESKEDelmi iskolát végzett tanulók szövetségének budapesti csoportja, mely 1928 óta működik és igen intenzív életet él, legközelebbi összejevetelét május hó 3-án szombaton tartja a Westend kávéház különtermében.

A KECSKEMÉTI REF. REALGIMNÁziumban 1921-ben érettségizett volt növendékeket értesítik, hogy 10 éves találkozásuk nem a baráti szerződésben jelzett időben, hanem pünkösdi első napján lesz. Értesítést mindenki idejében kap.

A RIMASZOMBATBAN 1910—11 évben érettségizett volt osztálytársait felhívják, hogy a 20 éves találkozó előkészítése céljából címüket közöljék. A

találkozót május végére vagy június hó elejére Budapestre tervezik. Válaszokat *Ferenc* István rk. hitoktató, vagy *Juzaskó* Elek acélgyári tisztviselő címére Salgótarjánba kérnek.

A ROZSNYÓI ÖREGDIÁKOK választmánya az 1931. évi ötödik országos rozsnyói öregdiák találkozó napját a lavaszi vásár alkalmával május 16-án, szombaton délután 5 órára tűzte ki. A találkozót a keleti pályaudvar közelében a Budapesti Gyógyszerész Kaszinó helyiségeiben, VIII., Aggteleki-utca 8., I. em. tartják. Pél 6-kor közgyűlés. félnyolckor társasvacsera, utána tánc. Ezt megelőzőleg ugyanott délből 1 órakor (évfolyamonként külön helyiségekben érkezve) az 50, 40, 30, 25 és 20 év előtt érettségizettek (1880—1, 1890—1, 1900—1, 1905—6, 1910—11 évbeliek) sereglenek össze. Tudomásvétellel céljából közöljük, hogy a választmány a hetenkint szerdán tartott összejöveleket a Spolarits kávéházban beszüntette s helyette havonként egyszer minden hónap első szombatján délután 5—8 óráig a London szálló éttermének külön helyiségében (VI., Berliini-tér 1. Tel.: 246—98.) jönnek össze.

A ROZSNYÓI ÖREGDIÁK SZÖVETSÉG anyagi megerősödése lehetővé teszi, hogy a közgyűlés hozzájárulásával az 1931/32-ik tanévre a *Horthy* Miklós kollégiumban két rozsnyói öregdiák társ egyetemre járó fia részére helyet biztosítsanak s annak költségeit fedezni tudják. Fölkérik diáktársaikat, hogy mindazok, akik fiaik részére e tanulmányi segílyt elnyerni óhajlják, személyi adataikat az elnökséggel június hó elsejéig közölni szíveskedjenek. Katholikus részről az egyik helybe van töltve, a második helyre evangélikus fiú pályázhatik!

A KASSAI MAGY. KIR. GAZDASÁGI tanintézetnek 1891. évben végzett hallgatói, amint már megelőzően és ismétellen összejöttek a 10, 20, 25, 30, 31, 32, 33 és 35 éves találkozóikon elhatározták, hogy az idén pünkösdi ünnepeken megtartják 40 éves találkozásukat is. Ezt a találkozást *Horváth* Jenő, az alsódunántuli mezőgazdasági kamara nyugalmazott igazgatója, kalocsai érsek gazdasági tanácsosa rendezi. (Címe: Budapest, VII., Erzsébet-körút 12, II. em. 19.). Noha a még életben lévő öreg gazdák közelebbi címe a legtöbb esetben is ismeretes, mégis arra kéri a régi kedves barátokat, hogy a fiatal és melegen érző szívvel megkötött barátság újra feleveníthető legyen s e célból a tervezett 40 éves találkozó sikerét a maguk részéről is biztosítják, s éppen ezért közelebbi címüket szíveskedjenek megadni.



FELKÉRİK MINDAZOKAT, akik a győri felsőkereskedelmi iskolában 1911-ben érettségiztek, hogy a 20 éves találkozó megbeszélése céljából címüket mielőbb közöljék *Wittmann Ernő*-vel, Budapest, VI., Hungária-körút 78.

FELKÉREM azokat a volt osztálytársaimat, akik velem 1881-ben a budapesti piarista főgimnáziumban érettségiztek, hogy az ötvenéves találkozó megbeszélése céljából, jelenlegi lakcímeiket és életben lévő társaink általuk ismert címeit velem mielőbb közölni szíveskedjenek. *Rónay Károly* dr. képviselőházi tanácsos, Budapest, V., Képviselőház.

A SZÉKESFEHÉRVARI FELSŐKERESKEDelmi iskola 1921. évben végzett növendékeit felkéri, nyilatkozzanak, hogy a nehéz gazdasági viszonyok közepette megrendezték-e a pütkösi találkozót, vagy további öt évről hosszabbítják. Minden körülmények között választ vár *Palotay István*, Székesfehérvár.

ÖTVENÉVES ÉRETTSEGI TALÁLKOZÓ. A Budapesten lakó volt osztálytársak megbízásából felkértem összes volt osztálytársainkat, akik 1881. évben *Selmecbányán az evang. lyceumban* velünk érettségiztek, hogy az 50 éves érettségi találkozó előkészítése céljából lakáscímüket és életben lévő társaink általuk ismert címeit az alulírottal, akit a Budapesten lakó társak az előmunkálatokkal megbízta, közölni szíveskedjenek. A találkozót Budapesten a Selmecbányaiak Egyesülete célból rendezendő ünnepélye keretében tervezzük megtartani. *Marek Károly* okl. mérnök, ny. vasgy. főfelügy., Budapest, X., Család-utca, 51.

FELKÉREM VOLT OSZTÁLYTÁRSAIMAT, akik a trencsényi kir. kat. gimnáziumban 1891. évben lettek érettségi vizsgálatot, hogy június hó 20-án Trencsényben tartandó érettségi találkozó ügyében szíveskedjenek címüket velem közölni. A rendező bizottság megbízásából: *Rissanyi Antal*, Budapest, IX., Kinizsi-utca, 10.

PATAJ SANDOR DR. kéri iskolatársait, akik a zombori főgimnáziumban 1881 májusában lettek érettségi, hogy címüket vele (Pannónia-utca 10.) közöljék.

FELKÉREM AZOKAT az osztálytársaimat, akik az 1920–21. tanévben a *Veszprémi római katolikus főgimnázium* nyolcadik osztályába jártak, hogy az ez év június 28–29-én tartandó tízéves találkozókon való részvételükről értesítést küldjenek: *Halmi Nándor* okleveles mérnök, Veszprém és jákfai *Nagy Lajos* okleveles gépészmérnök, Budapest, IX., Bakáts-tér 8. I. 6.

ÖTVENÉVES TALÁLKOZÓ. A *debreceni ref. kollégiumban* 1881-ben érettségizett volt tanuló társaimat kérem: közöljék velem címüket és a találkozó idejét illető kívánságukat minél előbb. Tájékoztatásul említem meg, hogy kollégiumi diákszövetségünk idei közgyűlését május 30-án tartja. Szabolcska Mihály tagtársunkra való visszaemlékezéssel, Dr. *Zolnai Lajos* ny. múzeum igazgató, Debrecen, Búdi-utca 15.

TALÁLKOZÁS. Felkértem azon osztálytársaimat, akik az 1920/21. évben a *Kaposvári Községi Felső Kereskedelmi Iskolában* velem együtt érettségiztek, a 10 éves találkozó megbeszélése végett címüket velem közöljék. *Luzmann Zoltán* városi közüzemi tisztviselő, Kaposvár.

TIZ ÉVES TALÁLKOZÓ. A székelyudvarhelyi katolikus főgimnázium 1921-ben végzett diákjai most júniusban rendezik tízéves érettségi találkozójukat Székelyudvarhelyt. A találkozó sikere érdekében a csónakországban élő volt diákok közöljék a címüket *Mihály Lászlóval* (Budapest, V., Honvéd-utca 10.).

ÖTVENÉVES TALÁLKOZÓ. *Esztergomban, a Szent Benedek-rend főgimnáziumában* 1880–81. évben érettségizettek felkéretnek, hogy 1931. június hó 7-én Esztergomban megtartandó ötvenéves találkozó ünnepélyen megjelenni szíveskedjenek. Bővebb felvilágosítást ad dr. *Weisz Sándor* esztergomi ügyvéd.

A KAPOSVÁRI FELSŐKERESKEDelmi iskolában 1920–21. évben érettségizett osztálytársait felkéri *Gáspár Andor* Kaposvár, Eszterházy-utca, 36., hogy a tízéves találkozó előkészítése céljából címüket vele mielőbb közöljék.

A NYITRAI PIARISTA GIMNÁZIUMBAN 1916-ban érettségizettek rövidesen 15 éves találkozójukat tartják. Hogy a vidéken lakók kisebb áldozattal vehessenek részt a találkozon, azt olyan időpontra fogják kitűzni, amikor a Budapestre utazás kedvezményes lesz. Írásbeli jelentkezéseket kér a következő budapesti címek egyikére: *Galgóczy Jenő* dr., Üllői-út 40., *Morton Tibor*, Budapest IV., Postafőkö 146.

A MISKOLCI m. kir. állami *felsőkereskedelmi* iskolában az 1911. évben végzetek, a 20 éves találkozó megtartása céljából adják le címüket *Kerekes Nándor*, Miskolc Zrínyi-utca, 4. címére.

A KECSKEMÉTI REF. KOLLÉGIUMBAN 1911. évben érettségizett volt iskolatársait felkéri *Szabó Ambrus* dr., szerkesztő, Kecskemét, hogy a június hó 27-én tartandó találkozó előkészítése végett vele címüket mielőbb közöljék.

AZ IGLÓI DIAKSZÖVETSÉG június 3-án a budapesti Szent Gellért-szálló nagytermében ünnepi lakomát és közgyűlést tart. Ennek keretében tartják meg az iglói főgimnáziumban 1906-ban érettségizettek 25 éves, az 1911-ben érettségizett diákok pedig 20 éves érettségi találkozóikat. Az 1906-ban érettségizett diáktársakat felkéri, hogy címüket mielőbb tudassák *Nahalkó Tibor* dr. ügyvéddel (Budapest, IX., Ráday-utca, 81.), az 1911-ben érettségizettek pedig *Arvay József* gépészmérnökkel (Budapest, I., Horthy Miklós-utca 1.).

ÉRETTSEGI TALÁLKOZÓ. Felkértem osztálytársaimat, akik 1911-ben a *Szatmárnémeti kir. kat. főgimnáziumban* érettségiztek, hogy a húszéves érettségi találkozó megtárgyalása céljából címüket minél előbb közöljék velem. *Kárpáti Győző* reálgimnáziumi tanár, Budapest, X., Elnök-utca 12.

A KECSKEMÉTI RÓM. KATOLIKUS FŐGIMNÁZIUMBAN az 1921. évben érettségizett volt iskolatársait felhívja *Csorba Pál* gyógyszerész, Kecskemét, hogy címüket vele mielőbb közöljék.

FELKÉREM azokat a volt osztálytársaimat, akik velem 1881-ben *Kalocsán, a Jézus Társaságiak főgimnáziumában* érettségiztek, hogy az ötvenéves érettségi találkozó előkészítése céljából jelenlegi lakáscímüket és életben lévő társaink általuk ismert címeit úgy a kalocsai rendház főtitkarendő rektorával, mint velem, akit az előmunkálatokra felkérték, közölni szíveskedjenek. *Gajdary Géza* földbirtokos, Sződ, Pestmegye.

A SZATMARI KIR. KATII. TANÍTÓNÖKÉPZŐI 1891-ben végzeteket kéri volt osztálytársnőjük, *Philippi V.-né, Steinberger Irma* Diósgyőr-Vasgyár, hogy a negyvenéves találkozó előkészítése céljából jelenlegi lakcímeiket és életben lévő társaik tartozkodási helyét vele sürgősen közöljék.

FELKÉRJÜK az 1921. évben a VII. ker., *Barcsay-utcai Madách Imre* áll. főgimnáziumban *Farkas István* osztályfőnök úr vezetése alatt végzett osztálytársainkat, hogy 10 éves találkozóra az intézetben május 1-én d. e. 10 órakor jelenjenek meg, családi összejövetel este 8 órakor a Vén Diófában. Közelebbi felvilágosítás d. u. 3–5-ig 304–88. alatt.

A KOLOZSVARON 1900-ban felállított közgazdasági tanfolyamon 1901-ben végzett haligatókat felkértem, hogy a 30 éves találkozó előkészítése végett címüket szíveskedjenek velem mielőbb közölni. Több előadónk is Magyarországon van, őket is szeretettel hívjuk. *Szeghalom, Fogolyán* *Kristóf* jegyző.



A DEBRECENI KOLLEGIUMI DIÁKSZÖVETSÉG budapesti fiókegyesülete I. hó 16-án d. u. 6 órakor tartja évi közgyűlését a Posch étterem különhelyiségében IV., Váci uca 38.

LOSONCI DIÁKOK TALÁLKOZÓJA. *Dortsák* Lajos dr. ügyvéd, vm. tb. t. főgyógyász (Miskolc, Rákóczi-utca 1.) felkéri volt diáktársait, akik a losonci állami főgimnáziumban 1906-ban tettek érettségi vizsgálatot, hogy címüket vele a 25 éves találkozó előkészítése érdekében közöljék.

FELHÍVÁS A FELSŐIPARISKOLÁT végzetekhez. Felhívjuk azokat, akik a felsőipariskolát végezték és jelenleg állás nélkül vannak, hogy az elhelyezkedési lehetőség előmozdítása céljából és az állástalanok nyilvántartása miatt a felsőipariskolán (Népszínház-u. 8) írásban vagy naponként este 6–8 óra között személyesen közöljék adataikat.

FELKÉREM A SZENTGOTTHARDI főgimnáziumban 1924-ben érettségizett társaimat, hogy pünkösd vasárnap 10 éves találkozókon felléllenül jelenjenek meg s címüket velem tudassák. *Végh* Pál gyógyszerész, Szentgotthárd.

AZ IGLÓI FŐGIMNÁZIUMBAN 1901. évben érettségizett diáktársaimat felkérem, hogy a június 3-án a budapesti Szent Gellért szálloda nagytermében ünnepi lakoma és közgyűlés keretében megtartandó 30 éves érettségi találkozónkon való részvétel céljából címüket velem sürgősen tudatni szíveskedjenek. *Lorenz* Hugó dr. kórházi főorvos, Budapest, IV., Molnár-u. 53.

AZ UNGVARI DRUGETH-GIMNÁZIUM volt diákjai, barátai s hozzátartozói május 2-án este nyolc órakor tartják meg legközelebbi szokásos összejövetelüket a Román-féle vendéglő (VIII., József-utca 26.) különtermében.

ÖTVENÉVES ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓRA hívja fel *Szilassy* József (lakik: Budapest, VIII., József-körút 77. szám) azon, még életben lévő osztálytársait, akik vele az 1881. év június hó 20-án a Keckeméti Református Kollégiumban érettségiztek, kéri, hogy lakásuk címét vele lehetőleg rövidesen közöljék az ötvenéves találkozó előkészítése érdekében.

A MEZŐTURI ÖREGDIÁK SZÖVETSÉG budapesti csoportja évi közgyűlését e hó 2-án este tartja a Vadászkiúti szálló éttermében.

A SZARVASI EV. FŐGIMNÁZIUM 1915–16. évben érettségizett tanulói találkozója a szarvasi diákmajális illetve a Szarvasi Öregdiákok Szövetségének az évi közgyűlésekor június hó 3-án lesz. Felvilágosítással szolgál dr. Csirbusz Endre ev. gimnáziumi tanár, Aszód.

ÖTVENÉVES TALÁLKOZÓ. Felkérem azokat az iskolatársaimat, akikkel ötven évvel ezelőtt a nagykőrösi ref. gimnázium nyolcadik osztályának voltam a növendéke, hogy érettségi vizsgánk június hóban bekövetkező ötvenedik évfordulóján Nagykőrösön való találkozásunk érdekében lakefmüket velem közölni szíveskedjenek. *Mikler* Sándor ny. kir. tanfelügyelő, Nyíregyháza.

FELKÉREM MINDAZOKAT, kik a *csiksomlyói római katolikus tanítóképzőintézetet* 1913-ban velem, vagy a hozzám közeles években végezték, s a csonka hazában jelenleg kántortanítói állást töltenek be, hogy személyüket érdeklő, fontos közlés végett címüket velem mielőbb közölni szíveskedjenek. *Péli* Gyula m. kir. állampénztári főtitkár, Hajdúszoboszló.

A NAGYENYEDI BETHLEN KOLLÉGIUM 10 év előtt érettségizett társait felkéri *Jancsó* György dr., orvos, Szeged, Szt. György-tér 5., hogy címüket mielőbb közöljék.

AZ EGRESSY-UTI POLG. LEÁNYISKOLA jubileuma. Az Egressy-uti polg. iskola igazgatósága felhívja az intézetben végzett növendékeket, hogy az iskola 25 éves fennállásának jubileumi ünnepélyén május hó 17-én d. e. 9 órakor jelenjenek meg.

FELKÉREM VOLT OSZTÁLYTÁRSAIMAT, akikkel együtt 1911-ben *Kiskútfélegyházán* képesítőt tettem, hogy a 20 éves találkozó előkészítése céljából címüket velem közölni szíveskedjenek. *Pornói* Rezső kántortanító, Rákospalota, Kassa-utca 1.

OSZTÁLYTÁRSNÓIMET, akikkel a budapesti *Ranolder-utcai polgári iskolában* 1917–21-ig jártam, kérem, hogy a tízéves találkozóink megrendezése céljából nevüket és címüket velem (*Wallner* Margit, Budapest, Orczy-út 36., IV. em. 2.) közöljék.

A ZALAEGERSZEGI ALL. FELSKERESKEDelmi iskolában 1911. évben érettségizett társaival közli vitéz *Sebő* György műszaki kereskedő, Szolnok, hogy 20 éves találkozójukat Zalaegerszegen f. évi május hó 24-én tartják.

A KOLOZSVARI REF. GIMNÁZIUMBAN 1920–21. évben érettségizett társait kéri *Jancsó* Béla, Cluj (Kolozsvár), Strada Motilor 16., hogy címüket a 10 éves találkozó előkészítése miatt vele közöljék.

**Kérjük igen tisztelt olvasóinkat, szíveskedjenek barátaik és ismerőseik figyelmét felhívni a Vén Diákok Lapjára.**

## FOLYÓIRATOK SZEMLÉJE

MEGJELENT A „KÜLÜGYI SZEMLE” áprilisi száma. A *Magyar Külügyi Társaság* folyóirata, a *Külügyi Szemle* most jelent meg és abban báró *Szterényi* József az európai vámegegyesülésről, *Horváth* Jenő a háborús felelősség kérdéséről, *Lutler* János az annexiók váltságáról, *Drucker* György, a *Külügyi Szemle* szerkesztője pedig a nemzetközi együttműködés szolgálatában álló 500 nemzetközi intézmény szervezetéről és feladatáról ír.

FOLYÓIRATOK SZEMLÉJE. Az Országos Polgári Iskolai Tanáregyesületi Közlöny áprilisi száma ezuttal is névös tartalommal jelent meg. *Lomoschitz* Károly: A német nyelv tanításának revíziójáról, *Miklós* Béla: A fővárosi ideiglenes tanárok és egy kis statisztika, *Stéger* Ferenc: Az oktatófilm a polgári iskolában címen aktuális témákról értekeznek.

A TERMÉSZETTUDOMÁNYI KÖZLÖNY áprilisi második füzeté most jelent meg. Ebben a számban közli *Tangl* Károly dr., a társulatnak népszerű természettudományi estélyein előadott „A fizikai világkép kialakulása” című előadása első részét. *Kuharszky* Tihamér befejezte „A régi egyiptomiak állatkultusza” című, illusztrációkkal ellátott közleményét. *Miltényi* László a fák tavaszi vérzésének, vagy könnyezésének egy érdekes esetét közli. Ugyancsak most jelent meg a „Pótfüzetek a Természettudományi Közlönyhöz” című folyóiratnak ez év első negyedére szóló füzeté.

AZ ÉLET ÚJ SZÁMA. Az *Alszechy* Zolt szerkesztésében megjelenő folyóirat legújabb számában *Anka* János, *Marosi* Arnold, *Turchányi* István írt cikkeket, *Várkonyiné* és *Rák* István novellákat, *Verseket* *Sik* Sándor és *Nagy* Miklós, *Regényt* *Turchányi* István, *Berényi* László két szép kritikája, *Színházi* rovat stb. egészítik ki a gazdag és élvezetes számot.

A „BIZTOSITÁSI ÉS KÖZGAZDASÁGI Lapok” *Török* Jenő Endre szerkesztésében és kiadásában 30 éve megjelenő lap legújabb száma a szakmában vágó mindennemű kérdéssel magas színvonalon álló tudással és felkészültséggel foglalkozik.

A SZÍNHÁZ ÉS FILM legújabb száma változatos tartalommal jelent meg.



## ISKOLÁK KÖZLEMÉNYEI

FELVÉTEL AZ ESZTERGOM-VIZI-  
városi Irgalmas Nővérek leánygimnáziumába és internátusába. Az Irgalmas Nővérek vezetése alatt álló esztergomi érseki leánygimnázium I. és II. osztályába felvételt űhajtók már most jelentkezhetnek. Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a Leánygimnázium igazgatósága.

BEIRATÁSOK A BEKÉSCSABAI mezőgazdasági iskolába. A békéscsabai áll. felső mezőgazdasági iskolába július 1. és 2-án, a megürült helyekre pedig pótlólag szeptember hó 1-én és 2-án lehet jelentkezni.

FELVÉTEL AZ ESZTERGOMI ÉRSEKI tanítónőképző intézetbe. A középiskola IV. osztályát jeles-jó eredménnyel végzett tanulók, akik az esztergom-vizivárosi irg. nővérek érseki tanítónőképző intézetének I. osztályába és internátusába az 1931/32. iskolaévre felvételt űhajtának, az előírt okmányokkal felszerelt folyamodványukat május 1-ig küldjék be az intézet igazgatóságához.

A VESZPRÉMI PÜSPÖKI PAPNEVELŐintézetbe a növendékek felvételi vizsgálat után kerülhetnek. Ezt a felvételi vizsgát Veszprémben, a püspöki székházban június 30-án, délelőtt 10 órakor fogják megtartani. Jelentkezni június 29-én délután, vagy a vizsga napján reggel kell az egyházmegyei hivatalban. Belső és külső ruháról, valamint egyruháról, beiratási- és tandíjakról, könyvekről, írószerekről stb a növendékek maguk tartoznak gondoskodni. A teológiára pályázó növendékektől megkivánnak: 1. lehetőleg jeles, vagy jó érettségi bizonyítványt, 2. keresztlevelet, 3. az illetékes hittanártól, vagy plébánostól erkölcsi bizonyítványt. Belső és külső ruháról, könyvekről, írószerekről és minden egyéb felmerülhető kiadás fedezéséről, a reverenda kivételével, szintén a növendékek tartoznak gondoskodni. Az összes jelentkezők kötelesek orvosi vizsgálatnak magukat alávetni.

FELVÉTEL A SZARVASI INTERNÁTUSba. A szarvasi ág. evangélikus Vajda Péter gimnázium internátusába a jövő tanévre 25—30 tanuló vétetik fel. Jelentkezni lehet május 1-től. Bélyeggel ellátott levélbeni megkeresésekre az igazgató részletes tájékoztatást küld.

### PATAKI VÉNDIAK NÓTÁJA.\*)

Bodrogparton van egy város, én is laktam benne,  
Százszor volt ott a szívemnek kacagó jó kedve!  
De sok álmot, sok örömet  
Súgott ott az iskolakert bólingató fája —  
Deresedő öreg fejjel,  
Könnyre fakadt két szememmel.  
Ma sem bírok a szívemmel, ha gondolok rája.

Valahol egy régi-régi kicsi utcán messze,  
Diákdalozó ifjuságom ott van eltemelve.  
Hej! de egyszer elmegyek még,  
Elmegyek még, csak azt az egy boldog órát várom,  
Felhajtom a pohár borom,  
Régi dalom eldalolom,  
Még siratom nótás, dalos elszállt ifjuságom.

SZIGETHY FERENC.

\*) Zenéjét szerezte: ~~MURGÁCS KALMAN.~~ *Beshótano*

### ÉN VISSZA SOHA SEM MEGYEK!

Én vissza soha sem megyek,  
a vissza-út nem az én utam!  
Ha jó, ha rossz az útirány,  
megyek, amerre elindultam!

Bennem a fátum lépeget;  
nagyvérű, dacos ősök vére  
forbácsol nehéz rohamokra...  
Én nem állhatok soha félre!

Van úgy, hogy meg is torpanok  
néha kihagy vérem verése,  
a magyar sors elémbe áll  
s nincs utam a továbbmenésre.

Am ilyenkor felhorkanok  
s az akadályt félrelaszítva  
megyek tovább és bármi vár,  
én nem fordulok soha vissza!

Talán, talán így célba érek,  
talán már nincs sok hátra még...  
Vagy ki tudja? Felém látogathat  
egy sárkánytorku szakadék!

És akkor úgy, mint Gergely ősné,  
ki a mélységbe ugratott:  
bevégzem. Az ő vére hajl,  
én vissza nem fordulhatok!

Agyagfalvi Hegyi István.



## Előfizetési felhívás

A VÉN DIÁKOK LAPJA a „volt iskolatársak szövetségeinek“ havonta kétszer megjelenő folyóirata. Hasábjában az Alma Materék és egykori növendékeik találkoznak s így lehetővé válik a legszorosabb kapcsolat megteremtése nemcsak az intézetek és iskolák volt tanulói között, de hajdani iskolatársait bárki könnyen megtalálhatja, amennyiben lapunkat úgy Csonka-Magyarország, mint az elcsatolt területek öregdiákjai olvassák.

Hézagpótló és eredeti újság a „Vén Diákok Lapja“, melyet nem nélkülözhet senki, aki egykori osztálytársaival a kapcsolatot újból meg akarja teremteni.

Iskoláknak, intézeteknek és diák-szövetségeknek hathatós támogatója lapunk, amelynek segítségével a szövetségek és egyesületek munkája lényegesen leegyszerűsödik.

### ELŐFIZETÉSI ARAK:

1. *Magánosoknak:*  
 egész évre 4 pengő  
 fél „ 2 „

*Öregdiák-egyesületeknek*  
 és iskoláknak, amennyiben csoportos, illetve egy tömegben való előfizetésről van szó:

egész évre 3.60 pengő  
 fél „ 1.80 „

*Egyes szám ára pályaudvarokon és újságelárusító helyeken*  
 20 fillér.

A magyar közönség szíves pártfogását kéri a *Kiadóhivatal.*

## Kiadóhivatal üzenetei

Mai lapszámunkhoz postabefizetési csekket mellékelünk és arra kérjük lapunk barátait, hogy a csekély előfizetési díjat annak felhasználásával mielőbb beküldeni szíveskedjenek, nehogy következő számunk emiatt elmaradjon. Folyószámlája „A Vén Diákok Lapja“nak a Nemzeti Hitelintézetnél (Budapest, VI., Vilmos császár-út 25. sz. alatt) van, ahova postautalvánnyal is beküldhető az előfizetési díj. Minden penzküldeményre szíveskedjék ráírni, hogy a „V. D. L. előfizetési díja“.

## Szerkesztői üzenetek.

*Levélben csak úgy válaszolunk és kéziratot csak akkor küldünk vissza, ha válaszbélyeggel ellátott borítékot kapunk mellékelve.*

Értesítjük előfizetőinket, hogy szerkesztőségünket és kiadóhivatalunkat Budapest, VI., Lázár-utca 8. szám, III. em. alá helyeztük át és ezentúl minden ügyben erre a címre kérjük a közléseket. A szerkesztőség hivatalos óráit naponta délután 2—4 óra között tart. Egyúttal ismételtlen kérjük lapunk barátait, hogy az előfizetési díjat a Vén Diákok Lapja számlájára, Nemzeti Hitelintézethez (Budapest, Vilmos császár-út 25. sz.) szíveskedjenek küldeni.

**Murgács Kálmán legnépszerűbb dalköltő örökbecsű iredenta dalai: Szőke Tisza . . . Édesanyám ablakára . . . Csikországi fenyvesekben . . . Millió a csillag . . . Magyar huszár lelke . . . stb. stb. előadásra alkalmas husz dal, diszes keménykötésű füzetben énekre és zongorára letéve. Megrendelhető kiadóhivatalunkban. 3 pengő 20 fillér boltiár helyett 2 pengő 50 fillér**

Kiadásért felelős: Zámbo Aurél.

Nyomatott:

Fráter és Társa könyvnyomdája,

# M. Kir. Postatakarékpénztár

V., Hold-u. 4. (Központ, távbeszélő: 101-06, 106-15, 107-52.)

**BUDAPEST.**

IX., Lónyay-u. 30-32. (Zálogüzlet, távbesz.: 879-65, 862-32, 862-33.)

Állami felügyelet és szavatosság.

Alakult az 1885. IX. t. c. alapján

## Ü z l e t á g a k :

- I. Takaréközlet.** Elfogad betéteket 5 és fél és 6 százalékos kamatozásra. Betéteket átvesz és a visszafizetéseket teljesít Magyarország bármely postahivatala és az esti pénztárak is. A betétek adó- és illetékmentesek 2.000 P.-ig le nem foglalhatók.
- II. Csekközlet.** Befizetések, visszafizetések, átutalások Magyarország egész területére. Befizetni bármely postahivatalnál és az esti pénztáraknál lehet **Esti pénztárak:** V., Hold-utca 4. és VII., Akácfa-utca 6. A csekkforgalomban bárki részt vehet. A befizetések a befizetőre nézve díjtalanok és díjmentesek a számláról-számlára való átutalások is. A csekkbetétek 2 százalékkal kamatoznak. **Nemzetközi postai átutalási forgalom** a bécsi, danzigi, belgrádi postatakarékpénztárral és Európa valamennyi postacsekkhivatalával. **Nemzetközi bankátutalási forgalom:** National Provincial Bank London; Österreichische Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe, Wien, Banque de Bruxelles, Bruxelles, Banque Generale de Bulgarie Sofia, Zivnostenská Banka Prag,

Irving Trust Co. New-York, Banque de Paris et des Pays Bas Paris, Banque d'Athenes Athenes, Nederlandsche Handel Maatschappij Amsterdam, Hrvatska Sveopca Kreditna Banka Zagreb, Warschauer Discountobank Warschau, Darmstädter und Nationalbank Berlin, Banco di Roma Milano, Erdélyi Hitelbank Arad, Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Kolozsvár, Schweizerischer Bankverein Zürich, Banco Alemán Transatlantico Madrid, Stockholms Enskilda Banka Stockholm.

- III. Értékpapírüzlet.** Vásárol és elad állampapírokat, zálogleveleket és kötvényeket, szelvényeket bevált, sorsolás alá eső papírokat nyilvántart és bevált, értékpapírokat letétben őriz és megelölgelez, zárt betéteket és rekeszeket (safe) kezel, óvadékokat őriz.

- IV. Zálogüzlet.** Előnyös kölcsönök kézi zálogokról **Árverési Csarnoka** általános és művészi aukciókat, önkéntes és kényszerárveréseket rendez és ellenőrzi. Ingóságok felbecslését vállalja.







Használjátok a

## TILIA OXYGÉNES FOGKRÉMET!

Kapható mindenütt

Főraktár:

**TILIA LABORATORIUM**  
BUDAPEST, VIII., BEZERÉDY. TCA 3. SZ.

Ha elegánsan akar öltözködni,  
csak

## Jákó Miklós

uriszabó szalonjában dolgoztat

IV., Semmelweis-utca 14, I. emelet

Megjelent Faludi Kálmán

## Egy világesavargó naplójából

Ára 2.50 P

című könyve

### Műtárgyakat,

kiváló magyar

**festőművészek képeit**

legjutányosabban vehet

**RÓNA MIKLÓS műkereskedésében**

Budapest, VII., Kertész-utca 44

Ha a Vén Diákok Lapjára hivatkozik, 10% engedmény

## Középiskolai internátus.

A soproni Szent Imre Kollégium a legnagyobb magyar nevelők: Prohászka, Majláth, Shvoy, Marczell iskolájában képzett papok vezetése alatt álló, legmodernebbül berendezett új intézet. Felvesz szeptemberre I.-III. osztályú diákokat, akik a szentbenedekrendi humanisztikus gimnázium vagy az állami reálgimnázium tanulói lesznek. — Az intézet jel-zava: fészekpedagógia, intim családi nevelés. Kívánatra tájékoztatót szívesen küld az igazgatóság.  
Telefon: 540.

## ÚJ SZINHÁZ

VI., Révay-utca 18. szám. Az Opera mellett.

TEL: Igazgatóság: Aut. 133-05. Pénztár: Aut. 214-22.



Kitűnő műsor, remek előadásban.



Olcsó helyáradak.



## MÁRER

egyenruházati intézete

**BUDAPEST, VIII., BAROSS-TÉR 9**

(a keleti p.u. érkezési oldalával szemben)

TEL. J. 321-78

Magyarországon a legjobban ismert egyenruházati cég és a legolcsóbb beszerzési forrás. — Az összes egyenruházati és felszerelési cikkek nagy raktára

Gyárt sapkákat. — Készít egyenruházati és polgári ruhákat mérték szerint

Vén diákok találkozóhelye

## Spolarich-étterem

IV., Ferenciek-tere 7

## NEMZETI HITELINTÉZET

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, VI., VILMOS CSÁSZÁR ÚT 25. SZÁM

Foglalkozik mindenféle bankügyletekkel előnyös feltételek mellett

**Pest környékén** állomás és strand mellett négy szobás modern, komfortos, szép **családi ház** jutányosan eladó. Átvételhez szükséges tőke

5000 pengő.

Érdeklődni lehet: 227-74.

telefonszám alatt

## Budapesti Ügető-verseny Egylet

Erzsébet királyné-út

## FRÁTER ÉS TÁRSA

KÖ- ÉS KÖNYVNYOMDÁJA

BUDAPEST, VII., AKÁCFA-UTCA 13

TELEFON: JÓZSEF 406-20



A „Vén Diákok Lapja“ olvasóinak 10% engedményt adunk